

**А.З. Глухов<sup>1</sup>, С.И. Демченко<sup>2</sup>, Е.В. Ветрова<sup>2</sup>**

**СВЕТЛОЙ ПАМЯТИ МИХАИЛА ИВАНОВИЧА БОЙКО  
(03.03.1940 – 11.10.2018)**

<sup>1</sup>*Государственное учреждение «Донецкий ботанический сад»,*  
<sup>2</sup>*ГОУ ВПО «Донецкий национальный университет»*



Современную науку постигла невосполнимая утрата – ушел из жизни известный миколог, заведующий кафедрой физиологии растений доктор биологических наук профессор Бойко Михаил Иванович.

Он прошел нелегкий жизненный путь. На его детство выпали суровые военные и послевоенные годы. Отец не вернулся с фронта, мать, Мария Макаровна, воспитывала сына одна. Большую роль в становлении его личности и научного мировоззрения сыграл заведующий кафедрой физиологии и биохимии растений Киевского государственного университета им. Т.Г. Шевченко профессор Д.Ф. Проценко. Его доброе сердце,

профессионализм и доброжелательность стали основополагающими чертами характера и Михаила Ивановича.

Всю свою трудовую деятельность – с августа 1967 года и до конца жизни – Бойко М.И. провел в стенах Донецкого университета: прошел путь от лаборанта до заведующего кафедрой физиологии растений. Здесь он сформировался как ученый, педагог, воспитатель, наставник. Будучи учеником профессора С.Ф. Негруцкого, он внес большой вклад в развитие фитопатологического направления работы кафедры. Трудлюбие, старательность, практический опыт дали ему возможность использовать свой потенциал в заочной ас-

пирантуре, защитить кандидатскую диссертацию по физиолого-биохимическим особенностям патогена хвойных пород корневой губки и посвятить свою жизнь большой науке.

С 1982 г. доцент М.И. Бойко активно развивал новое для кафедры направление – исследование монокосвертывающей активности базидиальных грибов. Труд ученого был признан, и в 1997 г. он защитил докторскую диссертацию «Физиолого-биохимические особенности системы *Pinus sylvestris* L. – *Heterobasidion annosum* (Fr.) Bref и перспективы практического использования экзо-метаболитов некоторых дереворазрушающих грибов». Много сил и умений им было вложено в развитие многочисленных хоздоговорных и госбюджетных тем, которые выполнялись в университете. С 1998 г. М.И. Бойко руководил кафедрой физиологии растений. Михаил Иванович – автор и соавтор более 300 научных публикаций, 20 патентов, под его руководством 7 аспирантов защитили кандидатские диссертации.

В период создания и становления нашей Республики М.И. Бойко остался верен Донецкому национальному университету, научной и практической деятельности, которым посвятил жизнь. Именно благодаря ему сохранился состав кафедры, материально-техническая база, продолжена интересная инновационная исследовательская работа и подготовка студентов.

М.И. Бойко пользовался большим уважением своих коллег, его ровный, всегда уважительный тон общения с окружающими (от профессора до студента) внушали оптимизм и надежду на успех любого научного и практического дела, за которое он брался. Его компетентность во многих областях биологической науки вызывали уважение всех сотрудников как кафедры, так и университета. Его многочисленные труды широко известны в научных кругах. Горечь от его кончины в наших сердцах. В памяти навечно останется этот прекрасный человек, ученый, преподаватель и гражданин своей страны.

Поступила в редакцию: 15.01.2019